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Pflichtaufgabe 1:

Geg: M=549cm?; hs =6,1cm

Ber. von a: Ber. Von h:

s M =4 e A preieck h2+(g)2=hsz

hs M=4 o%oaohs
h2 + 2,252 = 6,12

\\/ 54,9 = 2206, 1 h =/6,12-2,252

a=45cm h=5,7cm

Ber. von V:
V= % eGeh = % o4 5257 = 38,475 cm? V = 38,475 cm3

Pflichtaufgabe 2:
Geq:  Vikegel = 115 cm?; hkeget =9 Ccm; h, =s

Ber. vonr: Ber. Von s:
1 h2+r2=s2
Vg =z nr*h
hi 73 s= \/92+3,52
31 115 =  mere9 s=9.7cem
35=r
0= IVIKegeI + szlinder +  Axreis
O= s + 2nrs+  mr?
0= 33,95 + 679 + 12,25 © = 358 cm?
Pflichtaufgabe 3:
2(2x —5)(3x + 4) - (2 - 3x)? = (x+3)2+67
2(6x*+ 8x-15x—20) —(4-12x+9x?) = x*+6x+9+67
12x2 -14x—-40 -4 + 12x - 9x? = Xx2+06x+76
2x2- 8x - 120 =0
x3- 4x — 60 =0

X112 = 2i\[22+60 =2+8
X1=10;X2=-6
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Pflichtaufgabe 4:

1. Ber. der Schnittpunktkoordinaten:

yi=-2X -2
y2=0,5x +3
-2Xx—-2=0,5x + 3
-5=2,5x

X=-2=>y=2=S(-2;2)

2. Ber. der Parabelgleichung
Scheitelform:y=(x—-d )*+c

0 . _ Scheitelform fird =-2und c = 2:
y=(x+2)2+2

Pflichtaufgabe 5 :

D E c

1. Ber. der Lange der Quadratseite EF:

, F
sin o = 7F

EF=sin57°-8=6,71cm

F
2. Ber. der Strecken AF und BF: 3. Ber. der Streckeﬁ:
AE BE? = BF 2 + EF?
COSsS a1 = ﬁ _
% = \/6,712 + 2,352
AF=cos 57° -8 =436 cm BE =7.1 cm

BF =6,71-4,36 = 2,35 cm
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Pflichtaufgabe 6 :

1. Ber, h;: 2. Ber, hy:
0 — & : o — h2 < F
tan 48° = 2.7 sin 74° = 10,3 5
hi=3cm h,=99cm i ol
Q
3. Ber. von BG: (a8} o \ b= (s
oA A AB =54 cm B
cos 74° = % — BG =2,84cm
4. Ber von CE:
CE2=(2,7+284)+(99-3)
CE = 8,85 cm
Pflichtaufgabe 7 :
Kapital nach 1 Jahr : 8.000,00 € « 1,02 = 8160,00 €

Kapital nach 2 Jahren : 8160,00 € + 204,00 € = 8364,00 €
Kapital nach 3 Jahren: 8.000,00 € e 1,0873 =8698,40€

Zinsen im 3. Jahr 8698,40 € - 8364,00 €= 334,40 €
Zinssatz im 3. Jahr: p =% = 4%
Pflichtaufgabe 8 :
°q
Grundwert G ——» Verminderter Grundwert G-
Preis in der Grol3stadt Preis in der Kleinstadt

750,00€ —p» 615,00€
1. Berechnung von q:

615
=7—50=0,82—>Q=18%

2. Berechnung von G: 10,82 369,00 €
369 : 0,82 = 450,00 € ¢

3. Berechnung der Miete einer 1- Zimmerwohnung in der GroR3stadt:
Pe 100 54 100
p 18
In der Kleinstadt kostet sie 246,00 €

G= = 300,00 €
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Wahlaufgabe la

1. Ber. von DB und EF:
E F

A D B
cosﬁ=%

w

DB= cos 65° - 3=1,3cm
EF=56-2-1,3=3cm

3. Ber. von FG :
S
y = 50°
>
F G FG
siny =3¢
FG=siny-SF
FG =sin 50°-3,5
FG=27cm

Geqg:
AB=a=56¢cm
B = 65°

AE =BF = 3,0 cm

Ges:
Die Lange GF
Der Flacheninhalt des Vierecks BCGF,

2. Ber. von FS :
S

v = 50°

E F

112 EF
cos B = S

1/2EF__ 15
cos B~ cos 65°

FS=3,5cm

—_—

4. Ber. von SG
S

FS-

y=50°
o
F G
S
cos y =g5F
SG=cosy-SF
SG =cos 50° - 3,5
'SG=22cm
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Ber. von h:

Flacheninhalt Dreieck BCS:

Flacheninhalt Viereck BCGF:

cos f =2
h =cos 45°% e

h=2+2e

. h _ _
sinp =g A=1ah=156 59cm?
h=sinp-s A=16,52 cm?
h =sin 65°-6,5 Flacheninhalt Dreieck FGS:
h=59cm A=1FG-SG=127 22cm
A =297 cm?
Wahlaufgabe 1b
B =45°
o) T
_ﬂ, P /..&\'\\1 35°
'E\"g". - 1 e
- ;" h
i |."‘~
A D B
1.Bervon DB =h: 2. Ber von AD :

AD = \/5e2 -%ez r\/ %ez

A=16,52 cm? - 2,97 cm?
A =13,55cm?

S

— [9_ P2 32 ©
AD =e 2 e\ﬁ\ﬁ_
— _3

D=§\/§e
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Wahlaufgabe 2a

. .
a

| //

. I\

Die Parabel
y=x*+4x+1

Hat die Scheitelform
y=(x+2)*-3
und die
Scheitelkoordinaten
S(-2;-3)

= et

Setzt man die Koordinaten der Punkte P4 (6 ; 5 ) und P2( -2 ;-3 ) in die
Geradengleichung y = mx + b ein, erhalt man das Gleichungssystem:

(1) 5=6m+b Mit den Lésungen: m =1 und b = -1

(2) -3=-2m+b

5-6m=-3+2m Die Gleichung der Geraden ist: y = x - 1
8 =8m

1=m

Ber. der y- Koordinate des Scheitelpunkts der 2. Parabel:
y=x—-1=y=3-1=2=8=(3;2)

Ber. der Koordinaten des Schnittpunkts A der beiden Parabeln
y2=(x=-3)*+2 A=(1;6)
y2 = x2—-6x + 11

y1=x>+4x+1

X2—6x +11=x2+4x +1

10 = 10x

x=1undy=6

Ber. der 2.Geradengleichung Ber. des Schnittpunkts mit der 2. Parabel:
y=mx+b y2 =x2-6x + 11

m=1;A=(1;6) y=x+5

6=1+Db x2—6x +11=x+5

b=5 X2—-7x +6=0

y=x+s X12=35+1225-6=35+25

X2 =6 Der 2. Schnittpunkt P, = (6; 11)
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Wahlaufgabe 2b

D=R\{4;-3}
=2x% + 57x - 21 _ 2x + 1
6(x-4)x+3) B 3x-12
-2x* + 57x - 21 _ 2x +1
6(x-4)x+3) B 3(x - 4)
-2x%2 + 57x - 21 =
-2x%2 + 57x - 21 =
-2x%2 + 57x - 21 =
3x2+4x-15 = 0
x2+i3x—5 = 0

_ 2 4 45 2 7
X12= - Jo+—= -—% ~

3 9 9 373

5
L={=

{3}
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2(2x + 1)(x + 3)
2(2x2+ 7x + 3)- 3(3x2—13x + 4 )

3x -1
2X + 6

3x -1

T 2(x+3)
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4x2+ 14x + 6 -9x2+ 39x - 12

| T

| e 6(x-4)x+3)

-3(3x—1)(x-4)|T

| T
| T
| :3



Wahlaufgabe 3a

Berechnung von hg: Berechnung von hg: Berechnung von hy:
M=9'ADreieck tanﬁ—& hk='\“’]sz_hd2
300=9¢050640h, 3.2 he=~/10,4 2 - 8,82
10,42 cm = hq hq =tan 70°e 3,2 hy=56cm

hy=8,79cm

Berechnung V

V=

(.Od)—\

oh;

V= 1096326879 56

V = 472,55 cm?®
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Wahlaufgabe 3b

1.Ber.vonr;: 4. Ber. des Kreisumfanges
U = 2ns= 2n5e = 10ne

1
VKe = 3nr*h
gel
3 5. Ber. U grundfiache2 = D2

1 b, =u—bs=10re -6ne = 4ne
12ne® = gnr24e . )
6. Der Kreisbogen b, bildet den
9e? = r? Umfang u,der 2. Grundflache
3e=1n, 2nr, = 4me

I, = 2e
2. Ber.von s:

s =\19e2 + 16e?

s = 5e

3. Ber. U grundfiacher = D1

b, = 2nr= 2n3e =6ne
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Wahlaufgabe 4a

1. Ber. der Dreieckseite ¢

c=10,8 e~[2 =15,27

2. Ber.von hs

hs = \[7,52-2,32=7,14 cm

3. Ber.von AC=BC

AC =4/7,14% + (10,8-2,3)>= 11,1 cm
4.Ber.von h

h =+/11,12- (15,27:2)>= 8,1 cm

5. Ber. von Apreieck

¢15,27¢ 8,1 =61,84 cm?

N|—=

A=

Die Strecken AC und BC sind die
Diagonalen eines gleichschenk-
ligen Trapezes

— Das Dreieck ABC ist
gleichschenklig

az

x=(a1—a2):2
a1 x=2,3cm
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Wahlaufgabe 4b

/é ﬁ:7,1cm

F_E= 50cm
BC=14,0cm
a = 44°

1. Bervon AB =c:

o 2 14
anao = c

14
C=fnaa - 14,5 cm

2. Ber von AC = b:

14
sin o=

14

b =Sin 44°

=20,2cm

B

3. Ber von FC :
FC =20,2-7,1=13,1 cm
4. Ber von FG :

_FG
FG=9,4cm
5. Ber von CG :

o 2 CO

CG=9,1cm
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6. Ber von BG :
BG=14-91=49cm
6. Ber vonAD :

AD=7,7cm
7. Ber. A trapert

+
A=5 27’704,9 cm?

A=31,1cm?
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